



Летовальцев Пётр Васильевич



Праправнучки Лиза и Есения

Летовальцев Пётр Васильевич родился 26 июня 1923 года в деревне Семенцев Дор Кич- Городецкого района Вологодской области. 12 марта 1942 года, работника смолокурни, 19 - летнего Петра Летовальцева призвали на фронт. С марта по июль 1942 года он обучался в городе Вологде, в школе младших командиров, затем в звании младшего сержанта ушёл на фронт и сразу же попал на оборону блокадного Ленинграда.

Под Ленинградом была образована часть, и сразу на фронт, на передовую линию. Первое боевое задание – взять железнодорожный мост через реку Госну. В этом бою Петра ранило в левую ногу, после чего он три месяца лечился в ленинградском госпитале. Госпиталь находился напротив Путиловского завода.

После госпиталя снова на фронт. Пётр попал в 270-й стрелковый полк, который готовили для прорыва блокады Ленинграда. Командир роты, старший лейтенант Петров, взял его связным. 12 января 1943 года началось наступление на Неве. Форсировали реку Неву на Московской Дубровке. Пётр находился в 1-й линии атакующих, рядом с командиром. Добежали до другого берега, Пётр успел кинуть гранату, и в это время рядом взорвался вражеский снаряд. На поле боя он упал тоже рядом с командиром, одновременно. Пётр был ранен в лопатку, оторвало кусок левой лопатки. Связисты вытащили Петра в траншею, а затем погрузили на лошадь и привезли в госпиталь на Невском проспекте. Там его прооперировали, подлечили в течение 15 дней, а затем отправили по «дороге жизни» - Ладожскому озеру, из Ленинграда в Вологодскую область. Здесь, на станции Кадуй, он лечился в госпитале ещё 6 месяцев.

В начале июня 1944 года форсировали Свирь – 3. Почти месяц шли в наступление, финны отступали, наши войска гнали их до линии Маннергейма. Вечером был бой, а утром всё затихло: финны капитулировали. Во время штурма аэродрома Титовка Петр получил лёгкое ранение в левую ногу. Друг, Уланов Иван Иванович, вытащил его с поля боя. С освобождённого аэродрома сразу стали летать самолёты «У-2». Самолётом Петра доставили на станцию Колло, оттуда поездом в Кандалякшу, в госпиталь.

После трёх месяцев лечения, в конце 1944 года Пётр попал в г. Сегежа охранять бумажный комбинат. Здесь он и встретил Победу, но служил до марта 1947 года. Был награжден в сентябре 1944 году медалью «За отвагу».